

### 荔景邨電視接收的問題

就周奕希議會提問荔景邨電視接收的問題，本局現覆如下：

#### 模擬電視

荔景邨的仰景樓、安景樓和樂景樓一帶可以接收聶高信山轉播站的模擬電視訊號，接收效果大致正常。不過，本局曾在今年中收到住戶投訴指「明珠台」的畫面有雪花。本局跟進調查後，發現問題是由於內地的電視訊號干擾。經本局與國內的相關單位協調後，干擾訊號在9月初已被清除，而上址住戶接收「明珠台」亦回復正常。另外，本局得悉房屋署正研究為上址的公共天線系統進行提升工程，以進一步改善住戶經由公共天線系統接收模擬電視的質素。

致於荔景山一帶的其他地區如祖堯邨、九華徑的模擬電視接收整體上大致正常。

#### 數碼電視

亞洲電視及無綫電視在2007年12月31日透過慈雲山主發射站開始數碼地面電視廣播，並與現有模擬服務同步廣播。兩家電視台亦於本年7月及8月正式啓播分別位於飛鵝山、金山、青山、九龍坑山、南丫島及聶高信山的數碼地面電視發射站，現時已覆蓋全港約75%的人口。

目前荔景山處於現時數碼電視發射站的邊緣地帶，所以這一帶的用戶接收數碼電視時未如理想。本局曾應房屋署的邀請，聯同兩家電視台到荔景邨的仰景樓、安景樓和樂景樓實地測量，就上址接收數碼電視一事向房屋署提供建議。本局得悉房屋署已採用本局的建議，重新為上址的公共天線系統擺放接收天線，使住戶能接收數碼電視。

目前，兩家免費電視台會繼續分階段進行數碼地面電視的網絡建設工程，於2009年至2011年期間會有另外22個輔助發射站相繼落成。本局已要求兩家電視台在擴展數碼電視的覆蓋時，小心考慮荔景山一帶接收數碼電視的問題。

電訊管理局

2008年10月24日